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L'examen esta format per dos apartats:

(A) PREGUNTES TIPUS TEST — valor 3/10

(B) PREGUNTA PRACTICA —LLEGEIX ELS COMENTARIS:

1.- Es obligatori contestar el problema sobre el calcul de costos mitjangant els sistemes de full-costing i direct-
costing. La pregunta val 7/10.

2.- Sino saps fer aquests calculs pots contestar la pregunta sobre el calcul del valor de les existéncies. Perd en aquest
cas la pregunta val 4/10.

3.- EN CAP CAS NOES POT CONTESTAR AMBDUES PREGUNTES.

(A) PREGUNTES TIPUS TEST

1. Per a una empresa de lampisteria, quin tipus de cost és el lloguer de les oficines on esta el
departament administratiu?

a) Cost variable i directe.

b) Cost fix i directe.

c) Cost variable i indirecte.

d) Cost fix i indirecte.

2. Per a una empresa que és distribuidora de cosmetica a I'engros,quin dels seglents costos
d’'una empresa és fix?

a) L'Impost de Bens Immobles (també anomenat "contribucié") que es paga anualment a
I'Ajuntament per la nau industrial.

b) El consum d’electricitat de la maquinaria.

c) Els salaris del personal del departament de comptabilitat.

d) Laa)ila c) son correctes.

3. Quin factor productiu esta format pel conjunt de béns dinversié necessaris per a la
produccié?

a) Recursos naturals.

b) Capital.

c) Treball.

d) Organitzacié empresarial.

4. Quina és la relacié que hi ha entre la quantitat produida i les unitats de ma d’obra utilitzades
per fabricar-la?

a) La productivitat del capital.

b) La productivitat del treball.

c) L’eficiéncia de la produccié.

d) La productivitat total.

5. Qué és una tecnologia?

a) El conjunt de factors productius necessaris per produir.

b) Les necessitats de maquinaria i d'instal-lacions de 'empresa.

¢) Una forma concreta de combinar uns factors productius per produir.
d) La maquinaria que utilitza 'empresa per produir.

6. Si la tecnologia A necessita 20 hores de treball i 2 maquines, i la tecnologia B necessita 15
hores de treball i 2 maquines per produir la mateixa quantitat de producte acabat, qué podem
afirmar?

a) Que la tecnologia A és més eficient técnicament que la B.

b) Que la tecnologia B és més eficient técnicament que la A.

¢) Que la tecnologia A és més eficient economicament que la B.

d) Que la tecnologia B és més eficient econdmicament que la A.

7. Si una empresa industrial fabrica camions i furgonetes, quin tipus de cost és el consum
d’electricitat de la maquinaria de la secci6é de camions?

a) Costvariable i directe.

b) Cost fix i directe.

c) Cost variable i indirecte.

d) Cost fix i indirecte.
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9. Una empresa pot comprar a un proveidor extern un element necessari per a la produccié a
un preu de compra de 10 €/unitat, perd també pot fabricar-lo internament amb uns costos fixos
de 15.000 € anuals i un cost variable de 7 €/unitat. A partir de quantes unitats produides |i
interessa més comprar que produir? [Recorda. Llindar de rendibilitat: Resultat = Ingressos - Costos = 0 —
ingressos = costos; Per comparar la compra amb el cost de produccio iguala les dues funcions i troba la 'x']

a) 1.500 unitats
b) 2.142 unitats
¢) 30.000 unitats
d) 5.000 unitats

10. Classifiquem un producte respecte I'horitzé temporal, el procediment productiu i el producte
obtingut, respectivament.

a) Un avio és un exemple de produccio intermitent, mecanitzada i en série.

b) Una biga de ferro és un exemple de produccié continua, manual i en série.

¢) Un smartphone és un exemple de produccioé continua, automatitzada i individual.

d) Una joia exclusiva és un exemple de produccié intermitent, manual i en série.

11. Una empresa produeix 7.497 unitats de producte al mes, amb 21 treballadors i 7 maquines.
a) La productivitat del treball és 1.071 i la del capital és 357.

b) La productivitat del treball és 357 i la del capital és 1.071.

¢) La productivitat del treball és 375 i la del capital és 1.710

d) No es pot calcular la productivitat si no donen més dades.

12.Les existéncies que hi han al magatzem en una empresa comercial al final d'any (31/12/xx)
sén les seglents:
a) E; - Compres - Vendes (a preu de cost)
——> b) E; + Compres - Vendes (a preu de cost)
c) E; - Compres - Vendes (a preu de cost)
d) E- entrades mercaderies - sortides mercaderies

13. El cost de produccid:

a) S’obté sumant unicament els costos variables.
b) El calculen les empreses comercials.

¢) No pot variar amb la inflacié.

d) El calculen les empreses industrials.

14. La seleccié d’un criteri de valoracié d'existéncies pot afectar a:
a) El valor de les existencies finals.

b) No té efectes rellevants sobre els beneficis de I'empresa.

c) El marge de benefici de I'empresa.

d) Laa) ila c) son correctes.

15.Treballem a una empresa comercial, quan fem el quadre corresponent per a la valoracié de
les existencies,el preu de I"adquisici6:

a) Inclou I'IVA en el seu calcul.

b) No inclou I'lVA en el seu calcul.

c) No el podem saber si no fem els calculs corresponents mitjangant PMP 6 FIFO.

d) Es igual al preu de venda.
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B.1) Utilitzant els sistemes de direct-costing i full-costing calcula el cost de produccié i els altres
resultats que es demana a la taula corresponent. Respon a la pregunta segiient: PER QUE NO

OBTENIM EL MATEIX BENEFICI NET AMB TOTS DOS METODES? [necessito veure els

calculs, sin6 hi son no donaré per correcte la resposta]

Enunciat |
Costos Producte M |Producte N
Mateéries primeres 65.000,00 | 88.000,00 "
Ma d'obra produccié 80.000,00 | 55.000,00 | 2
w
Costos produccio variables 77.000,00 67.000,00
Percentatge aplicat 45,00% 55,00%
Cost de produccio fix 95.500,00 "
o
Cost comercial fix 52.300,00 5
w
Costos administratius 86.700,00
Producci6 17.600 15.600 Ju]
1]
Vendes 13.900 16.500 =
Existéncies inicials 3.200 4.000 >
Preu de venda (€/unitat) 63 74

ES DEMANA emplenar EL QUADRE després d'ESCRIURE els calculs corresponents

Full-costing Direct-costing
M N M N
45,00% 55,00%

Cost directe o variable 222.000,00 | 210.000,00 | 222.000,00 | 210.000,00
Cost indirecte o fix 105.525,00 128.975,00
Cost unitari 18,61 21,73 12,61 13,46
Ingressos per vendes () 875.700,00 | 1.221.000,00 | 875.700,00 | 1.221.000,00
Cost total de produccié 327.525,00 | 338.975,00 | 222.000,00 | 210.000,00
Unitats d'existéncies finals 6.900 3.100 6.900 3.100
Cost de les existéncies (finals) | 128.404,69 67.360,42 87.034,09 41.730,77
Cost total de les vendes (ll) 258.670,31 | 358.531,25 | 175.329,55 | 222.115,38
Benefici Brut (I)-(I1) 617.029,69 | 862.468,75 | 700.370,45 | 998.884,62
Cost indirecte o fix 234.500,00
Benefici Net 1.479.498,44 1.464.755,07
produccié - vendes 3700 [ -900 3700 -900
cost diferéncia produ.-vendes 68.854,69 -19.556,25 46.670,45 -12.115,38

14.743,37

14.743,37
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B.2)Calcula el valor de les exist

NN Generalitat de Catalunya
Departament d

XU

00€80t | T9'ET 00t £L'888°0T | TOET 008 BpUBA £102/60/¥T
002/6FT | TOET 00T'T 00°009°¢T |00%T 006 eidwo) £10¢/80/S0
00TLET | 98T 00t 00°70%'8 98'TT 00L BpUBA £102Z/L0/91
0S'€/9°0T |98TT 006 00°0S¢9 0S°ZT 00S eidwo) £10¢/90/0¢
0S'Etry 90'TT 0or 00°0S8'€ 00'TT 0GE eidwo) €107/50/8
0S'ELS Ay 0S 008851 'l 00¥ BpUBA, €10T/v0/v
0S'191T'S 1T 0st 00'GEL'S FTT 008 BPUIA £102/€0/91
00°006°0T | L¥TT 0S6 00°00S°T 00'0T 0S¢ eidwo) €10Z/70/0T
00'00%'8 00T 004 5|edu] 1513 £10Z/10/10
1ojep nalg jejueny 1ojep nalg jejueny Jojep nalg jejueny U3 /13n01d el
SAIDNALSIX3 SIANIA/SINNSNOD/SIAILYOS S34dN0D/S3AVYINT A1d43INQOD
dIAld 3Q013IN 13d S3IINILSIXT 31340 OIDVHOTVA
*SUDIIN|OS §3| LIOS §||2WIA SOIIWNU S[3 |
1EIUNWI | 3P SAPEP $3| UE]S3 BSSEQIEI U3
0000zE |00'00TF | 00T 00S 000078 00T 009
00'005°T 08T 00z 008 Epuap £107/60/4T
oootst |ooooszt |00t 006 00'%T 006 eidwa) £102/80/50
000052 05T 00
00°00G'Z 00'005Z 05T 002 05ZT 00¢
000 00'TT 088
00D 0007 05 00¢ 2puap £102/£0/9T
0000901 | 0070529 0sZT 00
00'058°¢ 00'TT 05g
00’00 oo'ot 05 000578 |DSEZI 008 eidwa) £102/90/0%
o0'0sew | oo'DssE 00'TT 05¢ 00058 [0OTI 0sE 2idwa) £102/50/80
00°00S mw_ mmﬁ u 00000 00’01 002
00’00t T 00'TT ooz 0ot BPUSA ET0Z/10/%0
00'005T 00’0t 05z
00'00%'T 00zt 00 00'000'9 0OZT 005 005 BpUSA £102/£0/9T
0000607 | 00'00S°Z 00'0T 05z
000078 00'ZT 00L 000057 |00%0T 05z eidwo) £10Z/20/0T
00°00%'8 000078 |[DOET 00L s|2u| Ispg £102/10,/10
dOTvA TYLOLANS nalg iEjueny 1018 nalg 1e31ueny fl=1-7.8 naig jeueny 1ua13/13801d eig
S3IINILSIN SIANIA/NNSNO2/SIAILY0S $34dINCD/530VELN 3LdIINCD

0dld 30013 13d SIDNILSIXI 53730 OPYHOTVA




